

Отзыв научного руководителя о научной деятельности

аспиранта Шпаревой Галины Ивановны,

представившей к защите диссертацию «Репрезентация средств экспрессивного синтаксиса (парцелляции и инверсии) в русском, чувашском и английском языках» на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика

Шпарева Галина Ивановна в 1995 году с отличием окончила факультет иностранных языков Чувашского государственного педагогического института имени И.Я. Яковлева. Стаж педагогической работы в образовательных учреждениях высшего образования составляет 16 лет. За время работы в Чувашском государственном университете имени И.Н. Ульянова проявила себя как целеустремленный, творческий и инициативный преподаватель и исследователь. В настоящее время является аспирантом четвертого года заочной формы обучения по направлению подготовки 45.06.01 Языкознание и литературоведение.

В течение всего периода обучения в аспирантуре Г.И. Шпарева демонстрировала увлеченность темой исследования и ответственность. По теме диссертации ею опубликовано 13 научных работ, в том числе 3 статьи в рецензируемых научных изданиях, определенных Высшей аттестационной комиссией при Министерстве науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертация Г.И. Шпаревой посвящена актуальной и недостаточно изученной теме – анализу структурно-грамматических и функционально-семантических закономерностей построения экспрессивных синтаксических конструкций в разноструктурных языках. В диссертации впервые в сопоставительном аспекте рассматриваются парцеллированные и инвертированные синтаксические конструкции в русском, чувашском и английском языках. Работа построена на богатом экспериментальном лингвистическом материале. Картотека исследуемых экспрессивных синтаксических конструкций, собранная автором методом сплошной выборки из художественных произведений на языках-оригиналах, включает по 1500 примеров парцеллированных конструкций в русском, чувашском и английском языках, и также по 1500 примеров инвертированных конструкций в каждом языке. Всего картотека насчитывает 9000 примеров, что позволяет получать достоверные и объективные результаты.

В ходе работы над диссертацией Шпарева Г.И. проявила себя целеустремленным, организованным и вдумчивым исследователем, способным четко определять методологию исследования, формулировать цели и задачи, осуществлять объективный и комплексный анализ теоретического и практического исследовательского материала, критически осмыслять различные подходы к изучению объекта исследования по указанной проблематике, самостоятельно анализировать полученные результаты.

Считаю, что диссертант успешно справился с поставленными задачами. Научную деятельность аспиранта Г.И. Шпаревой можно охарактеризовать положительно, диссертация «Репрезентация средств экспрессивного синтаксиса (парцелляции и инверсии) в русском, чувашском и английском языках» является целостной, завершенной работой, соответствует всем необходимым требованиям и может быть рекомендована к защите на соискание ученой степени кандидата филологических наук по научной специальности 5.9.8. Теоретическая, прикладная и сравнительно-сопоставительная лингвистика.

Научный руководитель, доктор филологических наук, доцент,
декан факультета русской и чувашской филологии и журналистики
федерального государственного бюджетного
образовательного учреждения высшего образования
«Чувашский государственный университет имени И.Н. Ульянова»

Иванова Алена Михайловна

22 мая 2023 г.



Иванова А.М.	
Заведующий	ства
Начальник отдела де	нова»
ФГБОУ ВО «ЧГУ им	И.А. Гордеева
22 05 2023 г.	

Почтовый адрес:

428015, Чувашская Республика, г. Чебоксары, Московский пр., д. 15

Контактные телефоны: (8352) 45-03-37 (3150), +7 919 67 07 449

E-mail: richfizh@chuvsu.ru